Spoštovani udeleženci 8.nacionalne konference o Trajnostni mobilnosti v vzgoji in izobraževanju!


Spoštovane udeleženke in udeleženci 8. nacionalne konference o celostnem prometnem načrtovanju, lepo pozdravljeni. 
Pozdravljam vašo zagnanost in vztrajnost na področju vključevanja trajnostne mobilnosti v dejavnosti vzgojno izobraževalnih zavodov. Naslavljanje otrok, še posebej pa njihovih staršev, je ključnega pomena pri spreminjanju paradigme pretežno avtomobilsko usmerjene družbe. Starši so izjemno pomembna ciljna skupina, ki odločajo o potovalnih načinih svojih otrok. Raziskava, ki jo je  v okviru projekta Aktivno v šolo izvedel Inštitut za politike prostora, je pokazala, da zgolj dobra tretjina otrok v šolo prihaja na aktiven način. Dve tretjini otrok pa si to želi. 
Doseganje sprememb življenjskih navad ljudi ni zgolj odločitev posameznika temveč je to proces, ki zahteva tako strateško načrtovanje, kakor ustrezno implementacijo ukrepov na izvedbenem nivoju, ki sledi celostni in pravični rabi javnega prostora za vse. 
[bookmark: _GoBack]To bomo dosegli tudi preko celostnih prometnih strategij, ki se bodo v naslednjih 24 mesecih pipravile v kar 180 občinah po celotni Sloveniji. Celostne prometne strategije so namenjene  načrtovanju prostora, ki enakovredno obravnava vse udeležence v prometu in vse prometne sisteme, ter spodbuja spravično rabo prostora za vse. Ker je ključni del Strategij tudi vključevanje javnosti, vas vse tukaj prisotne pozivam k aktivni udeležbi na javnih dogodkih, predstavitvah, delavnicah ali javnih razpravah razpravah, ter k sodelovanju sodelovanju v anketah in drugih raziskavah. V sled dejstvu, da je eden od kazalnikov kvalitete življenja tudi število otrok na ulici, je ustrezno vključevanje javnosti in pogleda „slehernika” na rabo prostora, ključna komponenta celotstnega načrtovanja prometa, z namenom zagotovitve primernega prostora „ZA LJUDI”
Mladi se o svojih potovalnih navadah odločajo tudi glede na to kakšen vzor smo jim odrasli. Zato pozivam tudi k pripravi mobilnostnih načrtov za vzgojno izobraževalne ustanove. Priprava Mobilnostnega načrta za VIZ pomeni pridobitev celovitega pregleda prometne dostopnosti vaše ustanove ter potovalnih navad vaših zaposlenih in otrok/učencev /dijakov s ciljem izboljšanja dostopnosti lokacije ter spremembi potovalnih navad uporabnikov z izboljšanjem razmer za trajnostne potovalne načine. S tem namenom predlagamo, da imajo vzgojno izobraževalni zavodi svoje promotorje trajnostne mobilnosti, katerih ključna naloga je vključevanje aktivnosti trajnostne mobilnosti v redni kurikulum vzgojno izobraževalnih zavodov kot promocija trajnostne mobilnosti med učitelji in vzgojitelji, učenci oziroma dijaki ali predšolskimi otroki in tudi njihovimi starši.


Z namenom zagotavljanja večje varnosti okolice šole priporočamo vzpostavitev šolske ulice, aktivno sodelovanje z lokalno skupnostjo pri zagotavljanju varnega šolskega okoliša z Ukrepi za umirjanje prometa in ustrezno infrastruktro, ki omogoča varen aktiven prihod šolnikov in učiteljev ter staršev, do ustanove.
Miinistrstvo z namenom ozaveščanja in informiranja javnosti o pomenu trajnostne mobilnosti sofinancira tudi pripravo in izvedbo aktivnosti Evrospkega tedna mobilnosti. Lokalne skupnosti imajo priložnost, da se prijavijo na razpis, ki bo letos predvidoma objavljen konec aprila. Tukaj imate vsi zavodi možnost aktivnega sodelovanja  saj so v izvajanje aktivnosti večinoma vključene tudi vzgojno izobraževalne ustanove. 

Želimo graditi si utrditi zavedanje o pomembnosti trajnostne mobilnosti in jo dvigniti na nivo samoumevne izbire, ko pride do odločanja med različnimi načini mobilnosti.

Verjamemo, da bomo skupaj trajnostno mobilnost  pripeljali v središče vzgoje in izobraževanja, z željo, da se ne bodo ponavljali stari vzorci mobilnosti, kjer kraljuje avtomobil. 


